



两地法院共同协作 异地执行圆满执结

记者 艾哲 通讯员 陈凌云 实习生 石原松

本报讯 3月18日,邵阳市中级人民法院在辽宁大连瓦房店市人民法院的支持协作下,历经7天,成功将数百吨机械设备拆除完毕并顺利交付买受人,涉中联重科股份有限公司系列案东北专项执行行动完美落幕。

为进一步优化营商环境,切实维护企业合法权益,近年来,邵阳法院多次抽调经验丰富的执行干警组成执行团队前往东北执行。此次,邵阳市中级人民法院再次抽调精干力量,

组成专项执行团队,赴东北执行涉中联重科股份有限公司系列案。

其中,被执行人大连某建材有限公司一直未履行生效法律文书确定的义务,邵阳市中级人民法院依法拍卖了被执行人名下的机械设备。成交后,因被执行人一直处于失联状态,只能依法强拆。强拆当天,邵阳市中级人民法院副院长黄雁峰、执行局长彭莎娜坐镇执行指挥中心,利用GIS可视化系统对执行现场进行调度指挥,通过周密部署,主动协调,妥善化解周边矛盾。

考虑到异地执行的风险,邵阳市中级人民法院专项执行团队两次

到瓦房店法院协商、确定方案。瓦房店法院了解到此次强拆工作需要高空作业,难度大,且被执行人欠付保管费,当地居民很可能会阻挠执行,遂迅速安排部署,调配多名干警和一辆警车,全力配合本次执行行动。经过两地法院共同努力,历经7天,本次执行最终画上圆满句号。

全国法院是一家,执行工作一盘棋。邵阳市中级人民法院和瓦房店法院执行干警积极协作,携手破解执行难题,确保异地执行取得高实效,切实保障申请执行人合法权益,维护了司法权威和公信力。



为牟利益造伪证 得不偿失受处罚

记者 艾哲 通讯员 王宁 实习生 石原松

本报讯 近期,新宁县人民法院在一起机动车交通事故责任纠纷中,对于当事人伪造证据、妨碍诉讼的行为,作出罚款3000元的处罚决定,有效维护了司法权威,彰显了法律尊严。

2022年7月,李某与曹某、陈某发生交通事故,造成三人不同程度受伤。2024年1月,李某诉至法院请求赔偿。为支持自身诉求,李某提交了道路交通事故责任认定书、病历资料及医疗费发票、司法鉴定意见书、护理费转账凭证及收据等证据材料。

2024年3月,该案庭审过程中,承办法官经核实发现,李某提交的微信转账记录中,有一笔标注转账给鄢某(鄢某系案外人,与本案无关)的转账凭证,实际收款人却系李某女儿小李,且小李在收到转账后3分钟内将8000元又转回给李某。

同时,承办法官在核实李某提交的案外人达某出具的护理费收据真实性时发现该收据系虚假证据。达某系李某亲属,但庭审中,李某隐瞒与达某的亲属关系,并坚称达某系经专业护工介绍为其提供护理服务,经法官多次发问仍不承认存在亲属关系的事实。

根据《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定,当事人应如实提交证据。李某为谋取不正当利益向法院出具虚假证据,妨碍了正常的民事审判活动。庭审结束后,考虑到李某承认错误态度良好,且未对本案实体审理造成严重影响,法院依法作出处罚决定,对李某罚款3000元。后续,该案依法判决,李某也主动缴纳了罚款。

诚信诉讼是法治社会对每一个当事人最起码、最基本的要求;证据是法院查明事实的主要依据,在法院审判案件中发挥着至关重要的作用,法律在保护当事人合法权益的同时,必然会对妨碍诉讼的行为持“零容忍”态度,对违反诚信诉讼的行为予以制裁。诉讼参与人应依法参与诉讼,不要试图挑战法律的底线或钻法律的空子,若为了牟取不正当利益或者逃避自身法律责任、加重对方责任负担,伪造证据、作虚假陈述、扭曲事实真相,必将受到法律的严惩,特别是具有较高法律素养的代理律师或者法律工作者,如参与伪造证据、引导或教唆当事人作虚假陈述或扭曲事实真相的,一经查实,法律必定严惩不贷,决不姑息。

以案说法



3月20日,大祥区板桥乡人大在该乡渡头桥中学举办法制宣讲进校园活动,为全校师生宣讲有关法律法规,维护校园安全,推进利剑护“蕾”行动。记者 刘小幸 通讯员 杨松华 李敢 摄影报道

女子跌落池塘 辅警救援脱险

记者 艾哲 通讯员 刘峰 实习生 石原松

本报讯 3月22日,武冈市公安局龙溪派出所辅警李朝亮前往同心村邓女士家进行回访。经过连日来的治疗,邓女士已康复。见到救命恩人的到来,邓女士用含糊的语言打着招呼:“坐,请坐……”

“亮哥,你快来看看,塘里好像有个人在喊救命……”3月14日22时许,正准备休息的李朝亮突然接到邻居打来的电话。当时下着毛毛雨,来不及多想,李朝亮打着手电就往外走,在离家300多米的村东头池塘边找到打电话的邻居。“池塘中间有人发出很微弱的声音,我用手电照了一下,有个模糊的身影。”李朝亮连鞋子都没脱,朝着池塘

中间就冲了过去。虽然水深不足1米,但池塘淤泥太深,李朝亮没走几步就陷入其中,他只能趴着前进,并让岸边的人赶紧找村民前来帮忙。

“也就10多米的距离,足足花了七八分钟。”李朝亮来到受困者身边,发现这人是患有精神残疾的村民邓女士。此时她脸色苍白,呼吸微弱,发不出声音,两眼紧闭,仰躺着。情急之下,李朝亮托起邓女士的肩膀,用尽全身力气往岸边走去……

十几分钟后,在李朝亮的奋力救助和陆续赶来众人的帮助下,邓女士成功被救上岸。村民们迅速从旁边找来干稻草,点起火为邓女士取暖。慢慢地,邓女士身体有所恢复,嘴里开始呼喊儿子的名字。在热心的村民挨家挨户寻找下,邓女

士的儿子也闻讯赶到。众人七手八脚地将邓女士抬回家中,简单清理后,迅速送往武冈市人民医院接受治疗。

据了解,邓女士中年丧夫,患有精神疾病的她独自将儿子带大。事发当晚,她发现儿子一直没有回家,便出门四处寻找,不慎掉落池塘,越挣扎越陷入其中。所幸有村民路过,不然后果不堪设想。邓女士的儿子懊悔不已,表示以后会更加细致地照顾好母亲。

由于救助及时,邓女士并无大碍。经过几天疗养,邓女士康复出院。

据了解,今年53岁的李朝亮做辅警已经有8年之久,对全村650户2040人,如数家珍。“我们的任务就是守护好村民,给群众足够的信任感和安全感。”李朝亮说。



3月21日下午,由大祥区禁毒办主办、大祥一中承办的“禁毒宣传进校园”活动在大祥一中举行。图为禁毒专家及公安干警正在为师生们宣讲禁毒知识。艾哲 邓文杰 摄影报道